

## ПРОТОКОЛ

от срещата на Работната група,  
назначена със заповед на ректора № РД 19-2/03.01.2019 г.  
за среща с деканите на факултети и директорите на основни и обслужващи звена за  
обсъждане на заложените за 2019 г. бюджетни средства,  
проведена на 25.03.2019 г.

**Присъстваха:** проф. дфн Анастас Герджиков - ректор, председател на Работната група, доц. д-р Елиза Стефанова - заместник-ректор информационни дейности, академичен състав и администрация, проф. дфзн Александър Драйшу – декан на Физически факултет, проф. дфзн Петър Кралчевски – декан на Факултета по химия и фармация, проф. д-р Димитър Денков - декан на Философски факултет, проф. д-р Божидар Ангелов - декан на Факултета по начална и предучилищна педагогика, доц. д-р Първан Първанов - декан на Факултета по математика и информатика, доц. д-р Милен Замфиров – ФНОИ и секретар на УСО на ВОН-КНСБ при СУ „Св. Климент Охридски“ и г-жа Елена Петрова – главен финансист.

**Отсъстваха:** проф. дфзн Николай Витанов – заместник-ректор по научноизследователската и научна проектна дейност, проф. дхн Тони Спасов - Факултет по химия и фармация, проф. д-р Любомир Спасов – декан на Медицински факултет, проф. д-р Сашо Пенев - декан на Юридически факултет, доц. д-р Теодор Седларски – декан на Стопански факултет, гл. ас. д-р Христо Берев – ИФ и председател на УС на ВОН-КНСБ при СУ „Св. Климент Охридски“.

Г-жа Елена Петрова информира, че са изпратени на деканите на факултети одобрените от бюджетната комисия материали за бюджета на Университета за 2019 г. и параметрите, които се получават за факултетите. Тя се обърна към деканите да споделят, ако имат предложения за разместване на средства или нещо което ги смущава.

### Физически факултет

Г-жа Елена Петрова попита проф. Драйшу дали факултета ще може да се справи в рамките на заложените средства.

Проф. дфзн Александър Драйшу – декан на ФзФ сподели, че няма забележки по бюджета. Изрази впечатления сравнявайки проект бюджет 2018 и проект бюджет 2019 г., миналата година 400 хил. лева минус, тази година – 1 милион лева, което е потресаващо. Проф. Драйшу изложи проблем със специалност „Компютърно инженерство“, защото след една безкрайно некоректна процедура по акредитацията, е определен капацитет 80 души, при положение, че при първия прием са използвали каквито места е имало свободни от магистрите и са приели 16 души, тази година ще приемат 30 души.

Доц. д-р Елиза Стефанова припомни, че има възможност периодично да се иска увеличение на капацитета.

Проф. дфзн Александър Драйшу, отговори, че щом приключи кандидатстудентската кампания и се види колко студенти са приети в специалност „Компютърно инженерство“ ще стартират процедура по увеличение на капацитета.

Проф. дфн Анастас Герджиков, пое ангажимента отново да говори с Министъра на образованието и науката и да настоява за увеличение на бройките по формулата на Министерството, тъй като специалността „Компютърно инженерство“ е нова.

#### **Факултет по начална и предучилищна педагогика**

Проф. д-р Божидар Ангелов - декан на ФНПП, каза, че няма забележки по бюджета на факултета. Изпратили са писмо до г-жа Елена Петрова за дребни корекции - прехвърляне на средства от един параграф в друг в рамките на издръжката – които са отразени.

Г-жа Елена Петрова допълни, че в сравнение с миналата година приходът им е завишен драстично – от 2 600 хил. лева на 3 200 хил. лева. Разходите им са занижени в сравнение с миналата година. Трансферът за издръжка на обучението им е увеличен заради броя на студентите и заради III курс, който минава в по-висок коефициент. Планират да излязат дори без преходен остатък с 900 хил. лева на плюс.

#### **Факултет по математика и информатика**

Доц. д-р Първан Първанов – декан на ФМИ - няма забележки по бюджета на факултета.

#### **Философски факултет**

Проф. д-р Димитър Денков – декан на ФФ, отбеляза няколко нереалистично планирани приходи. В проекта за решение на Министерски съвет, магистърските места са много силно намалени. Примерно на психология са дали 15, а всъщност едни от най-големите приходи за факултета са от магистрите. Ограничили са силно броя на платено обучение. По същия начин в „Администрация и управление“, което ще се отрази и при ГГФ и Стопански факултет, са дали като предложение само 8 места за целия университет. Същото са дали и за „Политически науки“ и за „Публична администрация“.

Г-жа Елена Петрова отговори, че това се отнася само за новоприети и ще засегне факултета само един семестър.

Проф. д-р Димитър Денков допълни, че другите приходи и разходи са реалистични. Нереалистичен е дефицитът, който е предвиден, защото той ще бъде винаги по-голям.

Г-жа Елена Петрова поясни, че при Философски факултет се случва така, че обичайно не успяват да съберат планираните приходи по ред причини, но проблем е, и че не налагат сериозно ограничение на разходите и в повечето от случаите имат надхвърляне на планираните разходи. Въпросът е да планират по този начин разходите, че те да клонят максимално към реалността.

Проф. д-р Димитър Денков предложи да се намалят малко разходите по § 10-20 от 80 хил. лева на 60 хил. лева и разходите за командировки от 100 хил. лева на 80 хил. лева, като 40 хил. лева за краткосрочни командировки в чужбина и 40 хил. лева за командировки в страната.

### **Факултет по химия и фармация**

Акад. Петър Кралчевски – декан на ФХФ - няма забележки по бюджета на факултета.

### **Факултет по класически и нови филологии**

Присъства проф. д-р Мадлен Данова – декан на ФКНФ - няма забележки по бюджета на факултета.

### **Биологически факултет**

Присъства доц. д-р Стоян Шишков – декан на БФ, който сподели, че в § 52-01 планираната сума 10 хил. лева за закупуване на техника е крайно недостатъчна. Факултета има нужда от нови микроскопи. По две сметки към НИС имат пари – могат ли да се използват за закупуване на микроскопи?

Г-жа Елена Петрова отговори, че могат да използват тези средства от сметките към НИС, но също могат, след като направят разчет какво им е необходимо по заявките и след като излезе отчета, да преценят дали не може да прехвърлят някои средства от параграфите по издръжката.

### **Геолого-географски факултет**

Присъства проф. д-р Филип Мачев – декан на ГГФ. Той попита за трансфера от държавния бюджет за издръжка на обучението в защитените специалности, тъй като е заложена нула, а специалност Геология от миналата година е защитена специалност.

Г-жа Елена Петрова отговори, че не е защитена специалност, а е приоритетно професионално направление, но ще направи проверка и ако се налага ще бъде направена корекция.

Проф. Филип Мачев предложи от § 10-20 Разходи за външни услуги, половината от предвидените средства да се прехвърлят за ремонти. Желанието на факултета е да се ремонтира най-голямата им аудитория и базата в Земен.

Г-жа Елена Петрова поясни, че в § 51-00 Основни ремонти са заложени 20 хил. лева и за Текущ ремонт 12 хил. лева или общо Геолого-географски факултет

разполага с 35 хил. лева за ремонти. Тя предложи Декана на ГГФ съвместно с инж. Божанин да направят разчети колко средства са необходими за ремонта на най-голямата аудитория на ГГФ и базата в Земен, а тя да пресметне колко средства могат да се прехвърлят от други пера към ремонти, след което да направят консултация по този въпрос.

### **Факултет по журналистика и масова комуникация**

Присъстват доц. д-р Теодора Петрова – декан на ФЖМК и проф. д-р Николай Михайлов – зам.-декан.

Доц. д-р Теодора Петрова сподели, че дефицитът им освен от изплащаните средствата за обезщетение за неизползван платен отпуск при пенсиониране идва и от назначаването на пенсионираните преподаватели за гост-преподаватели за 2, 3, 4 година.

Проф. дфн Анастас Герджиков напомни, че правилото е да се назначават хонорувани преподаватели, така е заложено и в ПУДСУ, а гост-преподавателите са изключение. Ако искат да намалят дефицита на факултета, това е един от начините.

Доц. д-р Елиза Стефанова напомни на всички декани, че е от изключително значение да се попълват коректно и навреме данните в системите, за да се облекчи в следващите години работната група при подготовката на разпределението на бюджета на Университета между факултетите, департаментите и обслужващите звена.

Проф. дфн Анастас Герджиков информира, че за намаляване на средствата за обезщетение, от 1 юли до 30 септември всичките месеци и дни, в които нямат часове преподавателите с натрупани отпуски, на които им предстои пенсиониране ще бъдат пуснати в отпуск по график, като по този начин ще се намалят и дефицитите на факултетите, които имат такива. Същото ще бъде направено за следващите 12 месеца за всички, които ще се пенсионират. За целта деканите да поканят тези преподаватели да подадат молба за ползване на отпуск с изключение на дните, в които имат занятия.

Протоколирала:

/Нина Шолева/



Председател на Работната група:

/проф. дфн Анастас Герджиков/

